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Анотація. У статті окреслено основні положення щодо поняття «організа-
торські здібності» як важливої умови підготовки майбутніх фахівців правознавчої 
сфери; здійснено аналітичний огляд наукових думок відомих дослідників з обраної 
нами для дослідження проблеми. У ході висвітлення теми нашої наукової розвідки ми 
з’ясували, що одними з провідних та важливих компонентів організаторських здіб-
ностей є гнучкість розуму разом із творчою уявою особистості та високий рівень 
розвитку волі. Саме тому процес професійної підготовки майбутніх працівників пра-
вознавчої сфери вимагає докорінного переосмислення усієї системи навчання та ви-
ховання, оновлення змісту навчальних програм, форм і методів духовного станов-
лення особистості на основі гуманізації її життєдіяльності, створення сприятли-
вих умов для самореалізації у різноманітних видах діяльності. Визначено, що ефек-
тивність організаторської діяльності майбутнього фахівця з правознавчої справи 
визначатиметься спеціальними теоретичними знаннями та практичними умін-
нями. Досліджуючи специфіку формування організаторських здібностей майбутніх 
правознавців, зазначимо, що вони можуть виявлятись лише на основі практичної 
діяльності, тому підчас навчання закладах вищої освіти є можливість цілеспрямо-
ваного стимулювання її формування в процесі навчально-виховного процесу. Орга-
нізаторські здібності майбутніх фахівців правознавчої сфери формуються у процесі 
навчальних занять, які мають свою специфіку та під час проходження практики. 

Ключові слова: лідер, організаторська діяльність, організаторські здібності, 
особистість, професійна діяльність. 

 
Актуальність (Introduction). Су-

часні умови щодо підготовки майбутніх 
фахівців у будь-якій галузі діяльності 
формують якісно нові вимоги до органі-
заторської діяльності особистості зага-
лом та керівників зокрема, яка склада-
ється з трьох необхідних компонентів: 
загальних здібностей (вони необхідні, 
але недостатні), специфічних властиво-
стей (без них немає організатора) й ін-
дивідуальних відмінностей, які дають 
змогу окреслити типи організаторів [1].  

Актуальність дослідження підтве-
рджує той факт, що процес професійної 

підготовки майбутніх працівників право-
знавчої сфери вимагає докорінного пе-
реосмислення усієї системи навчання 
та виховання, оновлення змісту навча-
льних програм , форм і методів духов-
ного становлення особистості на основі 
гуманізації її життєдіяльності, ство-
рення умов для самореалізації у різно-
манітних видах діяльності. Всебічно і га-
рмонійно сформована особистість є ме-
тою цивілізованого суспільства, а отже, 
основною метою навчально-виховного 
процесу є всебічний розвиток та вихо-
вання майбутніх правознавців через 
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формування в них організаторських зді-
бностей. 

Аналіз останніх досліджень та 
публікацій (Analysis of recent 
researches and publications). 
Питанням проблеми формування та 
розвитку організаторських здібностей 
присвячено чимало наукових праць як 
вітчизняних, так і зарубіжних 
дослідників. Значний внесок у 
висвітлення як теоретичних, так і 
практичних питань організаційної 
діяльності та організаторських 
здібностей зробили представники 
класичної філософії (Ф. Бекон, 
Г.В.Ф. Гегель, Д. Локк, М. Монтень, 
Платон, Сократ, Г. Спенсер, Й. Фіхте, 
Г. Шелінг, Д. Юм), праксеології 
(Т. Котарбінський, Т. Пщоловський), 
тектології (О. Богданов). Питанням 
формування та розвитку організаційних 
або ж лідерських якостей присвячені 
наукові дослідження Б. Ананьєва, 
М. Боришевського, О. Ілліної, 
В. Моляко, В. Татенка та ін. Як предмет 
психологічного дослідження 
організаторські здібності знайшли своє 
висвітлення в працях відомого 
українського ученого Л. Уманського та 
його наукової школи (С. Саричев, 
О.Чернишов та ін.). 

Мета (Purpose). Мета – з’ясувати 
сутність поняття «організаторські 
здібності» як однієї з важливих якостей 
підготовки майбутніх правознавців; 
проаналізувати зміст та умови розвитку 
організаційних здібностей майбутніх 
працівників правознавчої сфери. 

Методи (Methods). У процесі 
дослідження застосовано такі 
теоретичні методи як: системний 
аналіз, порівняння, систематизація, 
узагальнення науково-теоретичних 
даних, вивчення філософської, 
управлінської, педагогічної та 
психологічної літератури. 

Результати (Results). Проблема 

формування організаторських здібнос-
тей була предметом дослідження в різні 
періоди соціально-економічного розви-
тку суспільства. До початку 20-х років 
XX століття у вітчизняній науковій літе-
ратурі окремі аспекти проблеми особи-
стості організатора й організаторських 
здібностей обговорювалися в контексті 
впливу однієї особистості на іншу і ана-
лізувалися в релігійно-ідеалістичному 
плані або вивчалися в контексті філо-
софсько-психологічної дискусії на тему 
глобальної гуманітарної проблеми 
«особистості і мас», «ролі особистості в 
історії» [6, с. 112].  

У радянський період питання ор-
ганізаторської діяльності й організатор-
ських здібностей активізують навколо 
себе науковий пошук переважно у 
зв’язку з актуалізацією проблем дитя-
чого лідерства, а також питань управ-
ління підприємствами. Наприкінці 50-х 
років ХХ ст. активізувався науковий ін-
терес психологів до феномена здібнос-
тей людини, зокрема організаторських 
здібностей.  

Суб’єктивно-психологічний на-
прямок дослідження проблем організа-
торських здібностей особистості набув 
свого розвитку у роботах А. Ковальова, 
В. М’ясищева, Л. Уманського, Я. Коло-
мінського. Науковці дотримуються ду-
мки, що організаторська діяльність ви-
магає знання тієї справи, яка є для неї 
об’єктом високого рівня інтелекту (спос-
тережливості, гнучкості розуму, творчої 
ініціативи), певних характерологічних 
якостей особистості (захопленості спра-
вою, відповідального до неї ставлення, 
знання людей і вмілого підходу до них, 
рішучості і твердості волі) [6, с. 112].  

У структурі організаторських здіб-
ностей учені пропонують виділяти «про-
відні» (основні) та «опорні» здібності. До 
провідних компонентів організаторських 
здібностей вони відносять:  

- гнучкість розуму в сполученні з 
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творчою уявою (що виявляється в спри-
тності і винахідливості, умінні навіть у 
важких умовах знайти вихід); 

- високий рівень розвитку волі 
(особливо сміливості, рішучості і твер-
дості).  

Розвиток організаторських здіб-
ностей можливий, на думку учених, на 
базі основної «опорної» здібності – спе-
цифічної спостережливості (інтелектуа-
льної якості особистості, яка проявля-
ється в здатності чітко орієнтуватися в 
якостях людей та їхніх можливостях) [6, 
с. 112]. 

У працях відомого вченого, згаду-
ваного нами вище, Л. Уманського здійс-
нено розробку питань формування ор-
ганізаторських здібностей   

На основі аналізу узагальнених 
психологічних даних Л. Уманський ви-
значив структуру якостей і здібностей 
особистості доброго організатора, яка 
має включати такі елементи:  

1. Якості спрямованості особис-
тості (цілеспрямованість, принципо-
вість, безкорисливість, правдивість, ко-
лективізм та ін.).  

2. Підготовленість до діяльності 
(цільова чи організаторська).  

3. Загальні якості (товариськість, 
практичний розум, спостережливість, 
працездатність, активність, ініціатив-
ність, наполегливість, організованість, 
самостійність, самовладання).  

4. Специфічні властивості (орга-
нізаторська інтуїція (психологічна вибір-
ковість, практично-психологічний розум, 
психологічний такт), здатність до емо-
ційно-вольового впливу (суспільна ене-
ргійність, вимогливість, критичність), 
схильність до організаторської діяльно-
сті, яка включає потребу в організатор-
ській роботі, самостійне включення в 
роботу, задоволеність у процесі органі-
заторської діяльності тощо).  

5. Індивідуальні характеристики 
організаторських здібностей (діапазон 

діяльності, віковий діапазон, стиль кері-
вництва, стиль діяльності) [5, с. 78–79]. 

Представники соціально-психо-
логічного напряму Л. Карамушка, Л. Ор-
бан-Лембрик, Я. Шкурко у своїх науко-
вих розробках зосередили увагу на ви-
вченні впливу організаторських здібнос-
тей керівника на якість міжособистісної 
ділової взаємодії.  

Л. Орбан-Лембрик у структурі 
особистості здібного організатора виді-
ляє такі компоненти:  

1. Психологічна вибірковість – 
здатність співпереживати, виявляти ви-
соку чутливість і сприйнятливість в 
описі та демонструванні психологічних 
об’єктів; оперативно й адекватно харак-
теризувати психологічні особливості 
людей; виявляти вибіркову психологі-
чну пам’ять і спостережливість у бесі-
дах, у розв’язанні управлінських за-
вдань; виявляти схильність до психоло-
гічного аналізу, пояснення поведінки та 
вчинків інших людей і власних; глибоку 
переконаність у силах, здібностях та 
можливостях групи людей; подумки ста-
вити себе в психологічну ситуацію іншої 
людини, міркувати «з її погляду».  

2. Практично-психологічний ро-
зум – здатність: розподіляти обов’язки 
групової діяльності з урахуванням інди-
відуальних особливостей людей; опе-
ративно орієнтуватися в ситуаціях, які 
вимагають практичного застосування 
знань у розв’язанні проблем «справи – 
люди», «люди – справи»; виявляти ви-
нахідливість у застосуванні психологіч-
ного стану, настрою людей за певних 
умов життя та діяльності; викликати сти-
мулюючі мотиви діяльності, знаходити 
шляхи та способи зацікавлення людей 
справою, використовувати моральні та 
матеріальні стимули цієї зацікавленості; 
враховувати відносини, особисті симпа-
тії, антипатії, психологічні відмінності 
людей під час групування їх для вико-
нання спільної діяльності; навчатися 
при формуванні організаторських 
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знань, навичок, умінь щодо пристосу-
вання психологічних особливостей лю-
дей до вимог діяльності; розв’язувати 
практичні проблеми крізь призму наяв-
них людських можливостей (це є ре-
зультатом вибіркової пам’яті та здатно-
сті розуму керівника, а також виявом 
його практичності й реалістичності).  

3. Психологічний такт. Особли-
вістю цього феномену є почуття міри у 
відносинах і взаємодії з людьми, відсут-
ність якого долає межі, за якими руйну-
ються оптимальні відносини керівника з 
підлеглим. Психологічний такт можна 
розвивати за допомогою мовної адапта-
ції до різних людей, відсутності «мов-
леннєвого шаблону», комунікативної 
винахідливості під час першого знайом-
ства тощо; індивідуалізації спілкування 
з людьми на основі врахування їх уста-
лених індивідуально-психологічних осо-
бливостей; розвитку почуття ситуації; 
врахування зовнішніх обставин, які 
впливають на взаємини індивідів; вияву 
чуйності, уважності, співчуття до людей; 
простоти, природності у спілкуванні, 
здатності бути самим собою у стосунках 
з людьми; почуття справедливості, ви-
яву об’єктивності у ставленні до підлег-
лих та колег, здатності засвідчити й до-
вести цю об’єктивність.  

4. Суспільна енергійність – це 
емоційно-мовленнєвий вплив, який ви-
являється в різних емоційних формах 
мовлення: членуванні фрази, інтонації, 
у наголосах та паузах; вольове спону-
кання, яке реалізується в мовленнєвій, 
мімічній та пантомімічній формах 
(жести, погляд, поза, вираз обличчя). 
Володіння мовленнєвою функцією во-
льового спонукання виражається у зда-
тності організатора користуватися різ-
ними словесними формами: проханням, 
побажанням, порадою, закликом, пере-
конанням, навіюванням, вимогою, роз-
порядженням, наказом тощо [7, с. 212]. 

Суспільну енергійність характе-
ризують такі показники:  

– здатність впливати на людей 
своїм ставленням до них, а також до 
справ, подій;  

– логічна переконливість впливу 
словом та ділом, уміння реалізувати ло-
гічну послідовність у мовленнєвій та 
практично-діяльній формах;  

– практично-діяльна форма 
впливу, яка виявляється у здатності ор-
ганізатора продемонструвати зразок 
виконання справи, яку він доручає ін-
шим, тобто здатність впливати особис-
тим прикладом;  

– впевненість у своїх силах, віра 
в здійсненність справи, оптимізм, ба-
дьорість духу;  

– здатність оптимально обрати 
момент вирішального впливу, сміли-
вість, наполегливість у важкій ситуації, 
здатність до ризику.  

5. Вимогливість як наявність у 
керівника високих потреб, запитів і спо-
нукання підлеглих до неухильного вико-
нання рішень, досягнення цілей. Вира-
жається в таких показниках:  

– сміливість пред’явлення вимог;  
– постійність, усталеність, неепі-

зодичність вимог;  
– гнучкість пред’явлення вимог з 

урахуванням конкретної ситуації; 
– самостійність, невимушеність 

вимог;  
– категоричність вимог;  
– різноманітність форм вияву ви-

мог, особливо здатність подати їх у фо-
рмі жарту, дотепного зауваження, сар-
казму;  

– індивідуалізація вимог залежно 
від постійних і тимчасових психологіч-
них особливостей та стану людей. Ви-
могливість застерігає від непередбачу-
ваних ситуацій у трудовому процесі.  

6. Критичність як здатність ана-
літично ставитися до дійсності, конкрет-
них справ виявляється в таких аспектах:  

– критична спостережливість 
(уміння побачити та виокремити недо-
ліки);  
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– самостійність (посилання на 
власні оцінні спостереження) критично-
сті;  

– мобільність критичного аналізу;  
– логічність та аргументованість 

критичних зауважень 
– прямота та сміливість критично-

сті (без скарг та критиканства);  
– глибина та істотність критичних 

зауважень по суті;  
– постійність, неепізодичність 

критичних висловлювань про недоліки 
стану справ та про дії людей (без прис-
кіпливості та в’їдливості);  

– доброзичливість критичності.  
7. Схильність до організаторсь-

кої (управлінської) діяльності. Її засвід-
чують такі показники:  

– спонтанне, самостійне вхо-
дження в організаторську діяльність;  

– перебирання на себе ролі орга-
нізатора та відповідальності за роботу 
інших людей у важких та несприятливих 
умовах;  

– потреба в організаторській дія-
льності, усталене, безкорисливе праг-
нення та готовність до неї;  

– природність входження в орга-
нізаторську діяльність;  

– невтомність в організаторській 
роботі;  

– емоційно-позитивне самопо-
чуття під час її виконання;  

– незадоволеність, нудьга без ор-
ганізаторської діяльності;  

– здатність побачити необхідність 
в організаторській діяльності за обста-
вин, які наочно її не вимагають [7, 
с. 213–216]. 

Зважаючи на специфіку підгото-
вки майбутніх правознавців, тобто пот-
ребу широкої та грунтовної фундамен-
тальної підготовки, яка дозволятиме у 
майбутньому освоювати нові напрями 
професійної діяльності, створюватиме 
умови для різноманітного використання 
фахівців і постійного вдосконалення їх-

ньої діяльності, зазначимо, що надзви-
чайно важливою умовою під час на-
вчально-виховного процесу у закладах 
вищої освіти є розвиток організаторсь-
ких здібностей майбутніх правознавців. 

На нашу думку, майбутніх фахі-
вець правознавчої сфери, як і будь-який 
керівних інших сфер діяльності, пови-
нен мати певні риси організованості: ви-
значення особистих пріоритетів та ці-
лей, що відповідають завданням уста-
нови освіти; розумний розподіл влас-
ного робочого часу; продуктивна робота 
з документами; вміння ефективно вирі-
шувати адміністративні питання; вміння 
опрацьовувати різнопланову інформа-
цію; виділення важливих для діяльності 
моментів без надлишкової деталізації; 
здатність працювати в умовах значного 
фізичного та психологічного наванта-
ження тощо. 

Надзвичайно важливі для органі-
заторської діяльності майбутніх правоз-
навців і такі риси характеру, як вимогли-
вість і тактовність. Важливими для про-
фесійної діяльності є також простота, 
природність у поводженні, вольові риси 
характеру (енергійність, самоволодіння, 
рішучість та ін.). Окрім того, майбутній 
правознавець має вміти організовувати 
роботу; ставити конкретні завдання 
щодо організації діяльності колективу; 
організовувати ефективну роботу підле-
глих працівників [2, с. 133]. 

Талановитий організатор харак-
теризується гострою спостережливістю, 
завдяки чому він швидко і точно оцінює 
людей. Він розглядає цю особливість 
особистості як опорну властивість орга-
нізаторських здібностей. 

Необхідність розвивати організа-
торські та лідерські якості висвітлю-
ється в наукових дослідженнях В. Рома-
нова, який організаторські здібності ро-
зглядає як соціально-психологічні якості 
особистості, необхідні для здійснення 
організаційно-управлінської підструк-
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тури професійної діяльності. У струк-
туру організаторських здібностей керів-
ника учений включає такі якості:  

1) сміливість, рішучість, наполег-
ливість, цілеспрямованість, уміння виді-
ляти головне, прогнозувати наслідки 
прийнятих рішень;  

2) самостійність;  
3) почуття відповідальності за 

свої вчинки;  
4) організованість, планомірність 

у роботі;  
5) домінування в мотиваційній 

сфері соціально значущих мотивів до-
сягнення успіху в роботі [3]. 

Організаторські здібності включа-
ють: 

- проникливість, яка має на 
увазі вміння «зчитувати» емоційний 
стан людей і визначати їх психологічну 
сумісність, тактовність, почуття міри, 
психологічні знання про взаємини; 

- виражені емоційно-вольові 
якості, такі як активність, вимогливість, 
критичність, адекватність, розважли-
вість, рішучість; 

- схильність до керівництва, 
яка включає мотивацію, особистісні ха-
рактеристики, спеціальну освіту. 

Професійна підготовка майбутніх 
правознавців – це сукупність організа-
ційних і психолого-педагогічних заходів, 
які спрямовані на підвищення ефектив-
ності навчально-виховного процесу з 
метою отримання випускниками глибо-
кої фундаментальної підготовки й мак-
симальної їхньої адаптації до майбут-
ньої конкретної професійної діяльності. 
Організаторські здібності майбутніх 
правознавців повинні проявлятися у 
двох видах: по-перше, у здатності орга-
нізувати колектив, згуртувати його, на-
дихнути на вирішення важливих за-
вдань, надавши йому розумну ступінь 
ініціативи і самостійності, по-друге, у 
здатності правильно організувати вла-
сну роботу. Організація своєї роботи пе-
редбачає акуратність і чіткість, уміння 

правильно планувати її і здійснювати 
самоконтроль. У досвідчених фахівців 
правознавчої сфери виробляється своє 
рідне почуття часу – уміння правильно 
розподіляти роботу в часі, укладатися у 
визначені терміни.  

Висновки і перспективи 
(Discussion). Організаторські здібності 
– це здібності організувати власну дія-
льність і діяльність підлеглих, згрупу-
вати членів колективу як інструмент ви-
рішення виробничих завдань, а також 
розвитку особистості. Перспективами 
подальших досліджень убачається  ви-
світлення специфіки формування та ро-
звитку організаторських здібностей у 
майбутніх працівників інших сфер діяль-
ності, наприклад, майбутніх педагогів, 
військових тощо.  

 
Список використаних джерел: 
1. Васильченко Л. Управлін-

ська культура керівника школи в системі 
післядипломної педагогічної освіти. 
URL: http://osvita.ua/school/ 
manage/1181/.(дата звернення: 
25.08.2023).   

2. Дяков С. І. Особливості фо-
рмування професійної компетентності 
майбутніх офіцерів інженерних військ у 
ході самостійної підготовки. Вісник Чер-
каського університету. Серія :Педаго-
гічні науки. 2016. № 9. С. 132–138.    

3. Ілліна О.В. Проблема 
умінь, необхідних для організаторської 
діяльності вчителя, в історії педагогічної 
думки. URL: 
http://eprints.zu.edu.ua/1823/1/03iovipd.p
df (дата звернення: 10.08.2023).    

4. Карамушка Л.М. Психоло-
гія управління: Навчальний посібник. 
Київ: Міленіум. 2003. 344 с.    

5. Малюська В.А. Лідерські 
якості керівника – умова ефективного 
функціонування трудового колективу 
URL: 
http://www.rusnauka.com/4._SVMN_2007

https://solydus.ru/uk/organizatorskie-kachestva-i-sposobnosti-rukovodstva-organizatorskie-sposobnosti-rukovoditelya-ih-for.html
http://eprints.zu.edu.ua/1823/1/03iovipd.pdf
http://eprints.zu.edu.ua/1823/1/03iovipd.pdf
http://www.rusnauka.com/4._SVMN_2007/Economics/19960.doc.htm


_____________________________________ Pedagogics-Педагогіка 

© Козицька В. В., Сопівник Р. В.  
HUMANITARIAN STUDIOS: PEDAGOGICS, PSYCHOLOGY, PHILOSOPHY Vol 14(3) 2023 

67 
 
 

/Economics/19960.doc.htm (дата звер-
нення: 15.08.2023).   

6. Мотозюк Л.М. Формування 
організаторських здібностей у майбут-
ніх керівників прикордонних підрозділів 
(психологічний аспект): автореф. дис. 
… канд. психол. наук: спец. 19.00.09. 
Хмельницький, 2006. 20 с.   

7. Орбан-Лембрик Л.Е. Соціа-
льна психологія: Підручник: У 2 кн. Кн. 1: 
Соціальна психологія особистості і спіл-
кування. Київ : Либідь, 2004. 576 с. 

 
References 

1. Vasylchenko L. 
Management culture of the head of the 
school in the system of postgraduate 
pedagogical education. [Upravlinsʹka 
kulʹtura kerivnyka shkoly v systemi 
pislyadyplomnoyi pedahohichnoyi osvity]. 
Available at: http://osvita.ua/school/ 
manage/1181// 

2. Dyakov S. I.  (2016). 
Peculiarities of the formation of 
professional competence of future officers 
of engineering troops during independent 
training. Herald of Cherkasy University. 
Series: Pedagogical sciences. 
[Osoblyvosti formuvannya profesiynoyi 
kompetentnosti maybutnikh ofitseriv 
inzhenernykh viysʹk u khodi samostiynoyi 
pidhotovky]. No. 9. P. 132–138. 

3. Illina O.V. The problem of 
skills necessary for the teacher's 
organizational activity in the history of 

pedagogical thought. [Problema uminʹ, 
neobkhidnykh dlya orhanizatorsʹkoyi 
diyalʹnosti vchytelya, v istoriyi 
pedahohichnoyi dumky]. Available at: 
http://eprints.zu.edu.ua/1823/1/03iovipd.p
df/ 

4. Karamushka L.M. (2003). 
Psychology of management: Study guide.  
[Psykholohiya upravlinnya: Navchalʹnyy 
posibnyk]. Kyiv: Millennium. 344 p. 

5. Malyuska V.A. Leadership 
qualities of the manager - a condition for 
the effective functioning of the labor team. 
[Lidersʹki yakosti kerivnyka – umova 
efektyvnoho funktsionuvannya trudovoho 
kolektyvu]. Available at: 
http://www.rusnauka.com/4._SVMN_2007
/Economics/19960.doc.htm 

6. Motozyuk L.M.  (2006). 
Formation of organizational abilities in 
future heads of border units (psychological 
aspect) [Formuvannya orhanizatorsʹkykh 
zdibnostey u maybutnikh kerivnykiv 
prykordonnykh pidrozdiliv 
(psykholohichnyy aspekt)]: author's 
abstract. thesis ... candidate psychol. 
Sciences: specialist 19.00.09. 
Khmelnytskyi, 20 p. 

7. Orban-Lembryk L.E. (2004). 
Social psychology: Textbook: In 2 books. 
Book 1: Social psychology of personality 
and communication. [Sotsialʹna 
psykholohiya: Pidruchnyk: U 2 kn. Kn. 1: 
Sotsialʹna psykholohiya osobystosti i 
spilkuvannya]. Kyiv: Lybid, 576 p. 

 
  

http://www.rusnauka.com/4._SVMN_2007/Economics/19960.doc.htm
http://eprints.zu.edu.ua/1823/1/03iovipd.pdf/
http://eprints.zu.edu.ua/1823/1/03iovipd.pdf/
http://www.rusnauka.com/4._SVMN_2007/Economics/19960.doc.htm
http://www.rusnauka.com/4._SVMN_2007/Economics/19960.doc.htm


_____________________________________ Pedagogics-Педагогіка 

© Козицька В. В., Сопівник Р. В.  
HUMANITARIAN STUDIOS: PEDAGOGICS, PSYCHOLOGY, PHILOSOPHY Vol 14(3) 2023 

68 
 
 

THE NATURE AND STRUCTURE OF THE CONCEPT «ORGANIZATIONAL 
ABILITIES OF FUTURE LEGAL SCHOLARS»: PSYCHOLOGICAL AND 

PEDAGOGICAL ANALYSIS 
Kozytska V. V., Sopivnyk R. V. 

 
Abstract. The article outlines the main provisions regarding the concept of 

"organizational abilities" as an important condition for the training of future specialists in the 
legal field; an analytical review of the scientific opinions of well-known researchers on the 
problem, chosen by us for research, was carried out. In the course of covering the topic of 
our scientific research, we found out that one of the leading and important components of 
“organizational abilities” is the flexibility of the mind along with the creative imagination of 
the individual and a high level of willpower development. That is why the process of 
professional training of future workers in the field of law requires a radical rethinking of the 
entire system of education and upbringing, updating the content of educational programs, 
forms and methods of spiritual formation of a person based on the humanization of his life, 
creating favorable conditions for self-realization in various types of activities. It was 
determined that the effectiveness of the organizational activity of the future legal scholars 
will be determined by special theoretical knowledge and practical skills. Investigating the 
specifics of the formation of organizational abilities of future attorneys, we note that they can 
be manifested only on the basis of practical activities. Therefore, while studying in higher 
education institutions, there is a possibility of purposeful stimulation of its formation in the 
course of the educational process. Organizational abilities of future specialists in the field of 
legal science are formed in the process of training sessions, which have their own specificity, 
and during the practice.  

Key words: leader, organizational activity, organizational abilities, individual, 
professional background/activity.


